



湖北多地新增确诊病例归零意味着什么？

3月3日，湖北全省新增新冠肺炎确诊病例115例，其中武汉市114例、鄂州市1例，其他15个市州均为0例。事实上，湖北一些地方已经连续多日新增确诊病例为零。对于这一变化该怎么看？

有的市州已连续11天新增为零 将逐步有序缩减专门医院

根据湖北省卫健委公布的疫情数据，2月21日，湖北宜昌市新增确诊病例为0例。此后，湖北每天新增确诊病例为零的市州数量逐步缓慢增加，其间数量略有波动。

2月22日有4个市州新增确诊病例为零，2月23日增长到6个，2月24日减为5个，2月25日又回升为7个，2月26日8个。从2月27日开始，新增确诊病例为零的市州保持在10个以上，分别为12个、13个、11个、14个、14个、15个。

从保持零增长的天数来看，根据湖北省卫健委公布的疫情数据，截至3月3

日，神农架林区、咸宁市连续保持11天新增确诊病例为零，在17个市州中保持零增长天数最长；自2月22日起，恩施州在28日新增1例外，其余10天均为零。

值得注意的是，近几日，除武汉外，其余市州即使有新增确诊病例，数量也极少：29日，5个市州总计新增5个确诊病例；3月1日，荆门市2例、荆州市1例；3月2日，黄冈市2例、荆门市1例；3月3日，鄂州市1例。

记者注意到，随着新增确诊病例大幅减少，累计治愈出院人数稳步增加。一增一减之下，各市州目前在院治疗的

人数也随之大幅减少。2月21日，湖北全省在院治疗41036例，3月3日已经减少为23039例。

在确诊病例仅次于武汉的孝感市，新冠肺炎在院治疗人数已经从2月21日的2414人，减少到3月3日的685人；黄冈市在院治疗人数则从1396人减少到380人。2月29日，神农架林区新增出院1例，至此所有确诊病例全部治愈出院。

湖北省卫健委表示，将根据防控的实际，逐步缩减新冠肺炎收治的重点医院，有序关停方舱医院，分批分步恢复正常医疗秩序。

一半以上县(市、区)仍为高风险区 防控措施没有松懈

湖北省疾控中心副主任李阳介绍，虽然依据国家标准，湖北省进行了高、中、低风险等级的划分，但全省疫情形势还很严峻。

据悉，日前，湖北省首次发布县(市、区)新冠肺炎疫情风险等级评估报告，按低风险、中风险、高风险三个等级对所有103个县(市、区)进行等级评估。湖北省疾控中心组织专家综合评估，截至2月28日24时，11个县(市、区)为低风险地区，34个县(市、区)为中风险地区，58个县(市、区)为高风险地区。

记者采访发现，虽然有些市州新增确诊病例暂时归零，但防控措施依然严格。

孝感市卫健委发布的数据显示，2月29日至3月3日，孝感市新增新冠肺炎确诊病例连续4天为零。此前两天，孝感市

新增确诊病例均为1例。孝感市市长吴海涛表示，新增确诊病例暂时归零不等于持续归零，不等于防疫风险归零。3月1日，孝感市再次对疫情防控进行部署和动员。

记者实地走访发现，尽管新增病例暂已归零，但孝感市对人员、车辆、公共场所等仍严格管控。在大悟县境内的京港澳高速大新收费站，消毒、登记、测温等一样不少。执勤人员表示，只有防疫物资运输、生活保障物资运输、供水供电通信保障、救护就医和有通行证件的公务车辆可以通行，其他车辆和人员一律劝返。

大悟县三里城镇党委书记谈心宽介绍，全镇有4人被确诊为新冠肺炎，最后一个是在大年初一确诊的，目前已近40天

零新增，但防控措施一点没有放松。

在黄冈市，10个县市区中，3个县为中风险县(市、区)，其余7个县(市、区)为高风险地区。记者注意到，即使被划入中风险地区的蕲春、红安等县，目前仍继续采取最严格的措施，防止出现新的疫情扩散。

目前，黄冈市正在开展清零行动，对疑似病例、集中隔离观察的密接者、发热病人进行检测、筛查、甄别，争取实现早日清零；持续加大社区和社会面封控力度，控制传染源。

咸宁市连续11天没有新增确诊病例，该市2日召开的疫情调度会强调，要继续落实好医疗救治、隔离观察、防止输入等各项措施，集中力量继续抓好疫情防控工作。

新增病例多为密接确诊 无症状感染者需关注

在一些市州，新增确诊病例连续几天为零后，又出现个别确诊病例。新增病例从哪里来？

记者采访了解到，一些市州的新增病例主要是密切接触者被确诊。黄冈市自2月23日以来，10个县市区中的9个县市无新增确诊病例。但黄州区却在2月29日新增1例、3月2日新增2例。根据流行病学调查，这3例确诊病例都曾是密切接触者。

2月29日新确诊的患者陈某某，作为密切接触者自2月21日以来一直在接受隔离观察；2日新增病例患者分别是董某某、包某某，两人此前属于确诊患者的密切接触者，分别于2月7日和2月20日起，被安排在集中隔离点，一直未与其他

人密切接触。

据了解，孝感市于2月27日、2月28日分别增加1例确诊病例，他们同样也是作为密切接触者被隔离观察，出现发病症状后确诊。

记者注意到，一些确诊的密切接触者症状并不明显，确诊过程比较复杂。黄冈市卫健委副主任熊双林介绍，2日新增病例患者分别是董某某、包某某，作为密切接触者隔离观察期间，症状不明显，且核酸检测结果多次反复。

孝感市疾控中心主任蔡全民介绍，近日从密切接触者中检出了部分无症状感染者。截至3月2日，孝感市累计报告无症状感染者315人，约占核酸阳性人数的8.22%。

《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》提出，无症状感染者也可能成为传染源。熊双林表示，由于黄冈市还存在一定数量的密切接触者正在隔离医学观察，通过检测筛查还发现部分无症状感染者，这些都是潜在的风险。

据了解，为进一步加强管控，排查无症状感染者，从2月下旬开始，黄冈市对餐饮、商超、社区网格员、社会志愿者、复工复产企业员工等进行核酸检测大排查。截至3月1日22时，全市累计完成核酸采样81023份。

最近3天，孝感市已对全市监狱、看守所、拘留所、强制戒毒所等监管场所工作人员和在押人员全面开展核酸检测，力求不留死角。

据新华社

疫情播报

3月3日
全国新增确诊病例

119例

记者3月4日从国家卫生健康委员会了解到，3月3日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例119例，新增死亡病例38例(湖北37例，内蒙古1例)，新增疑似病例143例。

当日新增治愈出院病例2652例，解除医学观察的密切接触者6250人，重症病例减少390例。

截至3月3日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例27433例(其中重症病例6416例)，累计治愈出院病例49856例，累计死亡病例2981例，累计报告确诊病例80270例，现有疑似病例520例。累计追踪到密切接触者666397人，尚在医学观察的密切接触者36432人。

累计收到港澳台地区通报确诊病例152例：香港特别行政区100例(出院37例，死亡2例)，澳门特别行政区10例(出院9例)，台湾地区42例(出院12例，死亡1例)。

据新华社

截至3月4日12时
云南现有确诊病例

3例

据云南省卫健委通报：3月4日0时至12时，无新增确诊病例。截至3月4日12时，全省累计确诊病例174例，治愈出院169例，死亡2例，现有确诊病例3例，无重症、危重症病例。现有疑似病例4例。

各州市累计确诊病例：昆明市53例(治愈出院52例)，昭通市25例(治愈出院25例)，西双版纳州15例(治愈出院14例，死亡1例)，玉溪市14例(治愈出院13例，死亡1例)，曲靖市13例(治愈出院12例)，大理州13例(治愈出院13例)，保山市9例(治愈出院9例)，红河州9例(治愈出院9例)，丽江市7例(治愈出院7例)，德宏州5例(治愈出院4例)，普洱市4例(治愈出院4例)，楚雄州4例(治愈出院4例)，文山州2例(治愈出院2例)，临沧市1例(治愈出院1例)。

全省129个县市区均为低风险。

据省卫健委官网

截至3月4日16时
云南96.5万党员捐款

1.12亿元

连日来，全省广大党员干部积极响应党中央号召，踊跃自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。截至3月4日16时，全省已有96.5万名党员自愿捐款，金额达1.12亿元。目前捐款工作还在持续进行。本报记者 郎晶晶